Metriset avaruudet
Demo 12, kevét 2003

1. Laske lineaarikuvausten

1 0 2
A= 3 1
-1 10
ja
0 01
B = 0 3 1
-1 10

etiisyys metrisessd avaruudessa a) L(R? R3), b) (R3*3 ds).

Opastus a)-kohtaan. Etaisyys oli mééritelmén mukaan

max{|(A — B)z| | z € R? |z| =1}

Laske matriisi A — B. Ota mielivaltainen (pysty)vektori @ = (xq, 25, 23)7 ja laske
|(A — B)x|. Mieti, mikd on tdmé&n suurin arvo, kun tiedetdén, ettd |z| = 1.

2. Laske lineaarikuvausten

5 3 10
0 2 20
A= 4 4 3 3
1 1 0 2
ja
5 2 10
-1 2 2 0
B = 4 4 3 2
1 1 1 2
etdisyys avaruudessa L(R* R*).
3. Suppeneeko kuvausjono (A®))
1
Tk 1 , 0
AR | =2 e* 0
0 1—4/1+1 3
avaruudessa L(R?,R3)? Jos suppenee, onko
A= lim AW

k—o0

kaantyva?



4. Olkoon (X,d) := (L(R"),d) ja Q C X,
Q:={AcL(R")| A on kiéntyva }.
Osoita, ettd € on avoin X:n osajoukko! (Lause 6.5)
5. Onko funktio f: R* = R® f = (fi, f2, f3), missd
filw,y,z) =€V,

fo(z,y,2) = 2* + cos Tz,

f3($ay72) = TYz,

Jakobin matriisi kiiéntyvi pisteessd (0,1, 3)7?



